


[na anicaHHA ¢i3iyHbIX 3’Aay i ynacuiBacuay PisivyHbIX
Len cayxaub Pi3ivHbIA BeNiYbIHI

[na 3py4yHacui yce KpaiHbl CBETY iMKHYLLA KapbiCTaula agHoMNbKaBbl-Mi
ag3iHKami  BbIMSPOHHSA  QoidivHbIX BeniybiHb. [nga raTtara 6bina cT-
\ BopaHa MixHapogHas cictama aasiHak Cl.




ACHOYHbIMi aa3iHKami cictambl Cl 3’aynatoyua:

1) 1 m (meTp) —agsiHka pay- 2) 1 kr (Kinarpam) — aasiHka
XbIHI, npova3eHara Lwnaxy Machl

3) 1 c (cekyHOa) — aa3iHKa
vyacy

a Takcama: A (amnep), K (kenbBiH),
KO (kaHgana), Monb.

3 aCHOYHbIX aA3iHaK yTBaparuLa BbITBOPHbIA
aa3iHKI.
Hanpeiknag: 1 wm/1c =1 wm/c—arpbimanacs
afa3iHKa ckopacui

/




/ Y cictame Cl gay*biHA BbiIMApaeLLUa meTpami. Ane HeKaTopbla aasernacui i
namepbl Len BbIMAPaLb MeTpami HA3PYYHA. Y Takim BbiMnagky
BbIKapbICTOYBatoL LA aA3iHKi, AKiA moryub bbiub 60nbw meTtpay 10, 100i 1. 4.
pa3oy (ix Ha3biBatoOLb KpaTHbIMI), abo meHen meTpa y 10, 1000 i T.4. pa3oy (ix

Ha3blBatoLLb AO/IbHbIMI)

Haszga agziki Hasga MuoxHik | 5K cyagHocILIa

AayKbIHI rpbIcTa¥Ki 3 METpamMi
Mn (merametp) | Mera 1000 000 |1 Mm=1000 000 M sorac
KM (KL1aMeTp) | Kila 1000 1 kvt = 1000 m
M (IALBIMETP) | J3LBI 0,1 1 =01 M - 0,08 MM
CM { CAHTRIMETP) | CAHTHI 0,01 1 cm=0,01 M
MM (MLTIMETP) | ML 0,001 1 vmi= 0,001 m

384 000 km

AHanariyHbiM YblHaM yTBaparLuLa OOSbHbIS | KpaTHbIA aa3iHKi | ana
IHWbIX Qi3iYHbIX BenivbiHb. Hanpoeiknag: 1 kA =1000 A, 1 mH = 0,001 H.
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[1na macobl i NpameXKKay Yyacy icHye cBafA CicTama
AONbHbIX | KPATHbIX aAg3iHaK

Hasga ag3iHkl | MHOKHIK Sk cyagHoCIILIA

MACDI 3 KlJIarpamami )
T (ToHa) 1000 1 T= 1000 Kr N o
1] (LIIHTHEP) 100 1 1=100kr "“\\l\l‘l’i"]’i
r (rpam) 0,001 1 r=10,001kr
Mr (Mimrpam) | 0,000 001 | 1 mr= 0,000 001 Kr

Hasgra amgziHkl | MHo:xHIK | JIK cvagHocILLa
Jacy 3 CeKyH/ai

r (rajsiHa) 3600 1 r=3600c¢

MIH (MIHYTa) | 60 1 MiH=60C




[lepaxod ag A0NIbHbIX | KPaTHbIX aA3IHAK
Aa aasiHak Cl i HaaaBapoT

Mpoiknag 1: lUnax ag goma ga wkonbl
L=1,2 kM. Bblpasiue aro y MeTpax.

PawasHHe

Bagoma, wto 1 km = 1000 m. Tamy
L=1,2*1000 = 1200 (m).

Agakas: 1200 m

Mpbiknag 2: Agnernacub ag Kapaniy
na Typua 12400 m. Beipasiue sie y
KinameTpax.

PawaHHe

Tak a9k 1000 m = 1 Km, TO
L =12400 : 1000 = 12,4 (km).

Apgkas: 12,4 km

[Mpbiknag 3: Ypok npausarsaycs 45 MiH.
[MepaBaasiue rotbl Yac y CeKyHAOb!.

PawwaHHe

Mobl Begaem, wto 1 miH = 60 c. Tamy t
= 45*60 = 2700 (c).

Apkas: 2700 c

[Mpbiknag 4: By4yHi cabpani 7860 kr Oyrib-
Obl. 3aniwblLe raTbl BbIHIK Y TOHAX.

PawwaHHe

Bagoma, wto 1000 kr =1 T.
Tamy 7860 : 1000 = 7,86 (T1).

Apgkas: 7,86 T
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BbiKoHBa0YbI 03€AIHHI HAO0 (hi3iYHbIMI 8eniYbIHAMI namps36Ha MOMHIUb:
a) cknadaub, adbimaub abo napayHoysaub MOXHA MOsbKi A0OHApoOo-
HbiAl Qi3iYHbIA 8esiYvbIHI;

6) 03s71eHHe | MHOMXAHHe pa3HAPOOHbIX (i3i4YHbIX 8esi4YbiHb, 0ae HO-
8YI0 hi3iYHYIO 8€si4bIHIO;

8) 3HOK poyHacui y @hi3iyHbIXx chopmynax yniyeae He MmosbKi poy-
HAcUb /1iIKaBbiX 3HAY3HHAY, ane | poyHacub HaUMeHHAY a03iHaK

b

Mooicna
Ske+Ske=15«ke
33m—20m=5m
30 om > 25 om
235 ke = 235 ke
6m*3m=18 m?
2dm:4c=6wmlc
79mM:25m =3

Henvea
Sket+Sm=7?
35mM—20c =7
300m>2527
235 ke =235m?
235 Kke#£235¢




